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ELŐSZÓ 

Egy hazát sokféleképpen lehet és kell szolgálni, mert 
annak sok mesterségre van szüksége. (Bessenyei 
György) 
Válságba kerültünk. Válságban van a társadalmunk, 
az országunk: gazdasági, politikai, kulturális és 
mentális értelemben egyaránt. Mára egyértelmű: 
cselekvésre van szükség, mégpedig helyes, a mi 
érdekeinket szem előtt tartó cselekvésre.  
A Váralja Szövetség úgy gondolja, mint aktív 
közösségformáló erő, továbbá a magyar érdekek 
képviselete iránt elkötelezett szervezet, kötelessége 
egy lehetséges alternatíva felmutatása. Ebben a 
szellemben született meg a Váralja Szövetség állandó 
programja, amelynek pontjait az általunk képviselt 
eszmeiség diktálta. 
Programunk az „Együtt a jövőért” nevet kapta – úgy 
véljük, a saját jövőnk érdekében kell cselekednünk, 
mégpedig közösen. Soha nem látott változásokra van 
szüksége Magyarországnak, s ez nem lehetséges a 
társadalom aktív támogatása nélkül. 
Bennünk van az erő, amely a változást elindítja. 
Csakis mi, magyarok hozhatunk létre olyan jövőt, 
amely nekünk és mindenkinek jobb lesz, mint a 
mostani. Fogjunk össze közösen! Tegyünk egy szebb 
Magyarországért! 

 
 

Értékőrzés, erkölcs, konzervativizmus 
A nemzet erkölcsi értelemben is aggályos 
helyzetbe jutott. A magyar nemzet eltávolodott 
gyökereitől. A Váralja Szövetség értékőrző 
szervezet, s e magatartása a meglévő – hasznos 
– értékek korszerű normák melletti tovább-
fejlesztésében nyilvánul meg. Ezért vagyunk mi 
konzervatívok.  

Keresztény szívvel 
Európaiságunk a keresztény értékrenden 
alapszik. A kereszténység nem csupán hitbéli 
vonzattal bíró vallás, hanem egy mentális 
életforma. Értéket, erőt, erkölcsöt és emberséget 
közvetít, amely nélkülözhetetlen a 
mindennapok emberi világában. A keresztény 
értékrend továbbá biztos alap, amely nélkül 
minőségi fejlődés elképzelhetetlen a számunkra. 
Ezért vagyunk mi keresztények. 

 



 

 
 
 

A közösségért 
Jövőt kell építenünk, s ebben való 
munkásságunkat a közösség szellemében 
valósítjuk meg. Mindig gonddal kell lennünk 
honfitársainkra, s ez nem csupán keresztény 
lojalitás, hanem emberi kötelesség is. Az igaz 
fejlődést képviseljük, mellyel egy új gazdasági 
rendszer kialakítását tartjuk fontosnak, egy 
olyan rendszerét, amely túlhaladja korunk 
elavult neoliberális kapitalizmusát. Ezért 
vagyunk mi szociálisak.  
Összetartozunk! 
A fontos és célszerű hagyományokhoz való 
hűség jövőnk záloga. Az emberi élet lényege a 
közösség. Ha összefogunk másokkal, és együtt 
dolgozunk valamin, akkor könnyebben fog 
menni a munka, hiszen „Egynek minden nehéz, 
soknak semmi sem lehetetlen.” Az emberi 
közösség legtermészetesebb formája a nemzet, 
amely összefogását, közös cselekvését, így a 
nemzeti szolidaritás megteremtését (helyre-
állítását) a Váralja Szövetség szívügyének 
tekinti. Ezért vagyunk mi nemzetiek.   

 

E négy alapértékre építettük tudatosan szerkesztett 
programunkat. A Váralja Szövetség nem döntéshozó és nem 
végrehajtó hatalom, így tudatában vagyunk annak, hogy a 
programban kitűzött célok megvalósítása nem ránk vár. A 
Váralja Szövetség, mint felelős szervezet, mégis fontosnak 
látta e füzet összeállítását. A mi küldetésünk e füzet 
pontjainak következetes képviselete. Az Ön feladata, hogy 
ebben velünk tartson!  



Keresztény értékrendű államszellemiség 

Magyarország keresztény történeti ország, bevett szokásokkal. 
Fontosnak tartjuk, hogy az állam erre a meglévő szellemiségre 
építkezzen. 

Az Együtt a jövőért egy keresztény értékrendű 
állameszményen alapszik, minden pontját ez az 
államszellemiség hatja át. Programunkat ez alapján állítottuk 
össze, amely meghatározza terveink célját és eszközeit, illetve 
a társadalomépítés alappontjait. Az államszellemiség jegyében 
valósul meg az oktatás, az egészségügy, a fejlesztés és a 
gazdaság programja is. 

Követeléseinket a magyarság „válságágazatai” 
alapján csoportosítottuk. A Társadalom, Kultúra, 
Gazdaság, Vidék, Külpolitika, Nemzetiségi politika, 
Közoktatás és Környezetvédelem szerint 
tagolódnak. 
 

  

 



Társadalomépítés 

„Tőlünk függ minden, csak akarjunk!” (Széchenyi István) 
A magyar társadalom válságos állapotba jutott. A 
társadalmat a kor emberei alkotják, azok, akik a kor 
történéseit befolyásolni képesek. Magyarország sikere a 
társadalmon múlik. Sajnos, a társadalom jelenlegi helyzete 
nem ad bizakodásra okot, méltatlanul rossz helyzetbe került 
a lakosság összessége. 

Az emberekből hiányzik a közösségtudat és a jövő iránti 
felelősség, valamint eluralkodott az öncélúság a 
mindennapokban. A társadalom problémáit csak akkor 
tudjuk megoldani, ha azokat a nevükön nevezzük. A 
problémák még a kommunizmus éveire vezethetők vissza. 
De az eltelt 20 esztendőben ezek tovább romlottak, és 
újabbak keletkeztek. 

Célunk, hogy a magyar társadalmat megtisztítsuk a káros 
neoliberális hatásoktól, s egy történeti jellegű 
államszellemiséget hozzunk létre. Célunk nem más: a 
tisztesség Magyarországa. 

 

 

 

Etikai kódex 

A magyarországi médiában erős erkölcsi és kulturális 
színvonalcsökkenés következett be, amely ellen egy norma 
létrehozásával kell fellépnünk. 

A tömegkommunikáció színvonalának emelése céljából 
javasoljuk az összes reklámügynökséggel egy etikai kódex 
elfogadtatását, mely értelmében vállalják, hogy nem 
továbbítanak reklámbevételeket olyan felek részére, melyek 
obszcén, a közízlést sértő tartalmakat közvetítenek. Egy 
hasonló kódexet kell elfogadtatni a médiumokkal, melyben 
vállalják, hogy társadalmilag káros üzeneteket nem 
közvetítenek. Tilos lesz az alábbiak nyílt vagy burkolt 
népszerűsítése: gyilkosság, bűncselekmény-elkövetés, kábító-
szerfogyasztás, ittasság, dohányzás, szexuális perverzió, 
homoszexualitás, pedofília, bűnözők hősként való ábrázolása, 
stb. 



A Váralja Szövetség szorgalmazza egy mielőbbi 
médiatörvény Országgyűlés általi elfogadását, amely a 
médiákat egy értékközpontú norma követésére kényszeríti. 
A törvényt ki kell terjeszteni az internetes médiákra is. 

 

A magyar nyelv védelme 

Anyanyelvünk védelmében fontosnak tartjuk állami törvények 
mielőbbi elfogadását, amelyek megóvják kultúránk hordozóját a 
romboló hatásoktól. 

Magyarországon a plakátokon, a sajtóban vagy bárhol 
gyakran találkozunk a magyar nyelv helytelen használatával, 
vagy annak varázsához méltatlan pongyola fogalmazással. 
Kulturális értelemben visszamaradott az a nemzet, amely 
igénytelenül használja nyelvét. Vissza kell szorítani 
nyelvünkben a trágár kifejezéseket! Legyen a magyar egy 
szép, emelkedett nyelv!  

Javasoljuk egy nyelvvédelmi terv kidolgozását, amelynek 
elsődleges célja a magyar nyelv helyes használatának 
megkövetelése és a nyelv pusztulásának meggátolása. 
Elvárjuk az újságíróktól, riporterektől a helyes 
hangsúlyozást és a szép magyar beszédet! 

 

 

A közerkölcs védelme 

Az erkölcsi romlás a nemzet romlásához vezethet, a boldogság pedig 
egy magas erkölcsű társadalom ajándéka, ezért fontosnak tartjuk az 
erkölcsi normák megtartását. 

Magyarországon a rendszerváltás óta egyre inkább 
eltávolodott a nép saját maga korábbi elveitől, s mára a régről 
megszokott erkölcsi szabályok is ellégiesedtek. Globalizálódó 
világunkban egyes érdekek a korábban létező normák 
megbontását kezdték el a fogyasztás növelése érdekében. Az 
„élj a mának” életstílus bevezetésével, a nemiség központba 
helyezésével az emberi társadalom fogyasztói társadalommá 
alakult, amely nem hozta meg a valódi boldogságot. A 
közerkölcs megbomlásának a fiatalok az igazi kárvallottjai, 
akik egyre kevesebb lehetőséget találnak a valódi boldogság 
megszerzésében. 

Azt szeretnénk, ha az Országgyűlés a közerkölcs 
védelmében meglévő törvényeit szigorítaná, s a 
közszemérem-sértéseket szigorúbban büntetné. 

 

Drogtörvény 

A kábítószerek valódi boldogsághoz nem juttatják az embereket, az 
egészséget súlyosan károsítják, rengeteg problémát okoznak. A 
drogfogyasztás felszámolása nemzeti érdek. 

Hazánkban a rendszerváltás után új problémaként jelent meg 
a drogfogyasztás. A lakosság egyre nagyobb része (főként 
fiatalok) él a tudatmódosítás e veszélyes eszközével. Minden 
drog (kábítószer) ártalmas, az embert egy szinte 



visszafordíthatatlan mentális lejtőpályára állítja. A 
könnyűdrogok sem jelentenek kivételt! A szenvedélybetegek 
kezelése ráadásul rendkívül költséges. Jelenleg a 
drogfogyasztást nem büntetik kemény szabályok, pedig a 
fogyasztás felszámolása nélkül nem érünk célt. 

Követeljük, hogy a drogterjesztés mellett a kábítószernek 
minősülő drogok fogyasztását is büntesse a törvény. A 
források elosztásakor a szigorú törvények betartatása mellett 
a kezelés helyett a megelőzést kell szem előtt tartani! 

 
 

Állami ifjúsági szervezet (V-Csapat) 

A magyar fiatalság nagy hiányát látja annak, hogy nincs ma 
Magyarországon olyan állami ifjúsági szervezet, amely a fiatalok 
összefogására hivatott. 

Az állami ifjúsági szervezeteknek mindig is volt pozitív 
hatásuk az ifjúságra, a későbbi társadalomra. Ezekben a 
szervezetekben a fiatalok a társadalom kis mását élik meg, 
annak működését személyesen megtapasztalják, s a 
csapatszellemet élményszerűen szeretik meg. Egy állami 
ifjúsági szervezet megszervezése nélkül úgy véljük, végleg 
elkallódik az ifjúság! 

Követeljük egy központi ifjúsági szervezet létrehozását! 
Névként a V-Csapat kifejezést tartjuk célszerűnek. A V 
ugyanis a latin victoria, vagyis „győzelem” szót jelenti. A V-
Csapatba lépés nem lenne feltétlenül kötelező, ideológiailag 
pedig a keresztény és nemzeti hagyományokra építkező 
államszellemiséget tükrözné. 

 
 



A szórakozóhelyek szabályozása 

A fiataloknak szükségük van igényes szórakozóhelyekre, hogy a 
szórakozásból fakadó valódi boldogságot élményszerűen élhessék 
meg. 

Magyarországon számos szórakozóhely működik, azonban 
legtöbbjük rendkívül rossz hatást gyakorol az ifjúságra. 
Manapság a cél nélküli szórakozás lett úrrá, a cél maga a 
szórakozás lett, ami mentális válságba sodorta az ifjúság egy 
jelentős részét. A szórakozóhelyek profitszemléletből a 
fogyasztás maximalizálását tartják elsődleges célnak, s 
emellett az ifjúságot rossz irányba terelik és megfosztják a 
valódi szórakozás örömétől. A rossz szórakozóhely a 
kábítószer-fogyasztásnak, a szenvedélybetegségek ki-
alakulásának és a nemi betegségek terjedésének a melegágya. 
Tanuljunk meg szórakozni! 

A társadalom építése céljából fontosnak tartjuk a 
szórakozóhelyek állandó ellenőrzését, a minőségi 
kikapcsolódás biztosításának megkövetelését. A fiatalok 
egészséges fejlődésére káros hatással bíró szórakozó-
helyeken a 18 éven aluliak belépését tiltani kell, azok 
számára pedig speciális szórakozóhelyeket kell létrehozni.  
A szabálytalanul működő szórakozóhelyeket be kell zárni! 

 

Az önpusztítás ellen 

A magyar lakosság egészségtelenül él, az önpusztító életvitel 
költséges és káros, s emellett rontja a lehetőségeinket. 

A dohányzás népbetegség lett – miközben egy dohányos 
rendkívül költséges a dohányzó és a társadalom számára. 
Hasonlóan ez így van az alkoholizmussal és a kóros 

túltápláltsággal. Egy beteg társadalom kevesebb sikert tud 
elérni, mint egy egészséges. Magyarországnak az érdeke az, 
hogy állampolgárai erősek és egészségesek legyenek, 
különben lemaradunk a versenyben. 

Követeljük a dohányzás, az alkoholizmus és a kóros 
túltápláltság elleni aktív fellépést életmódprogramokkal, 
állami reklámozással, a dohányok, az egészségtelen 
alapanyagokból készülő termékek és a tömény alkoholos 
italok intenzív megadóztatásával! 

 
 

Ifjúságvédelem 

A kor ifjúsága a jövő tükörképe. Hogy erős jövőnk legyen, olyan 
ifjúságot kell nevelnie a társadalomnak, amely elég erős lesz kiállni 
az idők próbáját. 

A fiatalok felnőtté válásában minden körülmény szerephez 
jut. A társadalom ifjúságformáló erő, akárcsak az összes 
jelenség, amellyel a fiatalok érintkezésbe kerülnek. Sajnos az 
„utca” manapság rossz nevelést ad, a fiatalokat a fogyasztásra 
és a cél nélküliségre ösztönzi. Ezzel szemben a fiatalokat az 



életre kell felkészítenünk, minden fiatalnak joga, hogy erős 
személyiség legyen. A fiatalok e jogát biztosítanunk kell! 

Követeljük a rossz nevelő hatást tanúsító nagy nyilvánosság 
előtti objektumok betiltását (kivéve műalkotások). A helyes 
út felmutatása érdekében kötelezően minden iskolában 
kerüljön kiosztásra egy tájékoztató kiadvány-sorozat a 4. 8. 
10. és 12. osztályban „Az Ember” címmel. 

 

 

 

Tiszta Magyarországot! 
Legyünk igényesek országunkra, becsüljük meg a nekünk jutott 
földet! Tartsuk portánkat, Magyarországot tisztán! 

Magyarországot járva lépten-nyomon elhagyott 
szeméthegyekre bukkanunk. Az illegális lerakók száma 
felbecsülhetetlen, a közutak szélét elborítja a szenny. Az 
igénytelenség megfertőzte a társadalom egy részét. 

Követeljük a szemetelés szigorú büntetését! Szorgalmazzuk 
egy „ország megtisztító program” kidolgozását. Segélyezett 
munkanélküliek akciók keretében számolják fel a 
Magyarországon létező illegális szemétlerakókat, és 
gyűjtsék össze az elszórt szemetet! 

 

Az összeférhetetlenség ellen 

A bűnözők gyakran összeférhetetlenek a társadalommal, szabadságuk 
visszanyerésével képtelenek annak hasznos tagjaivá lenni. 

Az elítélteket segíteni kell abban, hogy visszatérjenek a 
társadalomba, és annak hasznos, aktív tagjai lehessenek. Az 
integráció csak akkor lehetséges, ha a börtönök a passzív 
végrehajtás helyett az aktív végrehajtást fogják alkalmazni. 

Szükségesnek tartjuk, hogy az elítéltek részére 
munkavégzési egységek nyíljanak, ahol kötelezően 
dolgozzanak, s az adandó súlyos fizikai államfeladatokban 
(pl. árvíz) részt vállaljanak. 

 



Szigorúbb Btk-t 

Módosítani kell a jelenlegi Btk-t, mert az csak a bűnözőket védi. A 
büntetés legyen visszatartó erő! 

Magyarországon elharapódzott a bűnözés minden létező ága. 
A tisztességes állampolgárok nap mint nap szembesülnek a 
rend hiányával, a mindennapi helyzet tarthatatlanságával. A 
jelenlegi helyzetből csak akkor tudunk kitörni, hogy ha a 
bűnözést markáns eszközökkel szorítjuk vissza. A 
bűnelkövetés társadalom elleni vétek! 

Követeljük a Btk-n belül az általános szigorítás mellett az 
alábbi pontok rögzítését: 

-          Gyilkosság esetén életfogytiglan alkalmazása 
-          A halálbüntetés esetleges visszaállítása  
-          A jogos önvédelem biztosítása 
-          A börtönök legyenek elrettentőek! A higiéniát 

biztosítani kell, de a fegyházakat minden komforttól 
és kényelemtől meg kell fosztani! 

-          A váltságdíj eltörlése, a börtön legyen kötelező! 
 

Társadalmi egyenlőség 

Magyarországon legyen mindenki – vagyoni helyzetétől, 
munkakörétől függetlenül – az igazságszolgáltatás terén egyenlő! 

Ma a magyar politikusokat mentelmi jog védi – így 
felelősségre sem lehet őket vonni. Ez a törvény álláspontunk 
szerint nem demokratikus, a puszta jelenléte is korrumpálja a 
demokráciát. A politikusok legyenek felelősek döntéseikért! 

Követeljük a politikusok mentelmi jogának megszüntetését! 
 

Családközpontú társadalom 

Egy családközpontú társadalomban a fiatalok mernek tervezni, nem 
menekülnek el az országból, hanem közösen jövőt építenek. 
Magyarország kulcsa a családok kezében van! 

Sajnos hazánk az utóbbi időben profitközpontú politikát 
folytat. Ezzel szemben mi egy családbarát Magyarország 
támogatói vagyunk. Legyenek városaink, a közélet, a 
szolgáltatások családbarátok! El kell érni, hogy a demográfiai 
mutatók ismét pozitívak legyenek! Küzdeni kell az egy-
gyermek- rendszer ellen! 

A magyar kormány dolgozzon ki egy tervet a demográfiai 
folyamat megfordítására. Támogassa a családok lehetőségeit 
(pl. adózásban), növelje a családok kedvezményeit! 

 
 

 



Kultúra, értékteremtés 

„Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derűl!” (Kölcsey 
Ferenc) 
Magyarország méltán lehet büszke a kultúra terén elért 
eddigi eredményeire. A jelenlegi helyzet azonban e téren is 
méltatlan a dicső múlthoz. Hazánkban megromlott a 
kulturális morál, az értékek tisztelete kiesett az elvárások 
közül, a valódi értékek teremtése pedig visszaszorult. 

A nemzeti és keresztény, hagyományos értékek helyett 
különféle szubkultúrák hódítottak teret maguknak az eltelt 
húsz évben. A valódi alkotások visszaszorultak, a 
profitközpontúság és az öncélúság a művészeteket és a 
kultúrát is megfertőzte.  

Fontosnak tartjuk, hogy a régi értékeinknek kellő tiszteletet 
adjunk, azokat tovább örökítsük, s megmentsük őket a 
pusztulástól. Az értékmegőrzés mellett az értékteremtésre is 
nagy hangsúlyt kell fektetnünk. Új értékekre van szükség, 
egyedi értékek teremtésére. 

 

Kollektív műemlékvédelem 

A kollektív műemlékvédelem az épített környezet leghatékonyabb 
védelme, a teljes műemléki környezetet megörökíti. 

Számos városunk van, ahol nem pusztán a műemlékek 
jelenlétéről, hanem azok műemléki együttes környezetéről 
van szó. Közismertek számunkra a budapesti belvárosi terek, 
néhány vidéki város főtere, amely nem más, mint egy-egy 
műemlék-komplexum. Az ott levő régi épületek sajátos 
összhangja adja meg a város profilját, így azt minél inkább az 
eredeti állapotában kell megtartani. 

Követeljük az Országgyűlést, hogy minél hamarább hozzon 
törvényt a kollektív műemlékvédelem bevezetéséről, és az 
ún. kollektív zónák kijelöléséről. Egyben műemlékeink 
maradjanak nemzeti kézben, azokat ne lehessen 
privatizálni! 

 
 



Főtér-főutca fejlesztési terv 

Magyarországon mintegy 50 történelmi város található, amelyeknek 
szép, összefüggő főutcájuk vagy főterük van. 

Ezek a főterek, főutcák a városok arculatát adják, a 
legimpozánsabb és a legszimbolikusabb épületek általában itt 
helyezkednek el. Némely városokban ezeket a főtereket 
szépen helyreállították, azonban számos történelmi 
városunkról ez nem mondható meg. 

Első körben minden magyar történelmi város főterét, 
főutcáját kell a kollektív műemlékvédelem szellemében 
felújítani. Budapesten követeljük a Kossuth-Rákóczi út, az 
Andrássy út, a Nagykörút, a Kiskörút, a Bajcsy-Zsilinszky út 
és a pesti ill. budai Duna sor rehabilitációját. 

Szorgalmazzuk a főváros fontosabb tereinek felújítását, a 
Várbazár helyreállítását, továbbá az Erzsébet híd eredeti 
tervek szerinti felújítását. 

 

Várvédelem 

A várak a múltunk mementói, a magyarságtól és nemzeti 
történelmünktől, identitásunktól elválaszthatatlan elemek. 

A Váralja Szövetség névadásában is szerepet játszó középkori 
magyar erősségek száma több ezerre tehető. Vannak egészen 
jó állapotú váraink-várromjaink, mint Eger vára, vagy éppen 
Krasznahorka. Itt a feltárás tökéletesen végbement, s azt 
láthatjuk, ami ránk maradt. Ezzel szemben számos várunk, 
várromunk továbbra is a föld mélyén alussza téli álmát, s az 
égetően sürgős feltárásra (konzerválásra) vár. A feltárás azért 
is fontos, ugyanis a múltunkról regélő kövek igen hamar 
átrendeződnek. Kötelességünk minden menthetőt az 

utókornak megtartani, hogy unokáink is láthassák, mit tettek 
eleink. 

Állami támogatásból minden magyar vár és várrom 
helyreállítása történjen meg, hogy azok nehogy az enyészet 
áldozataivá váljanak! 

 
 

A hamis értékek ellen 

A fogyasztói társadalom értékítélete némiképpen eltorzult, a korábbi 
értékeket gyakran hamis értékek váltják fel, különösen az alkotás, a 
művészet terén jellemző ez. 

A művészetben a korábban megszokott formák, a korábban 
tisztelt elvek mára a fogyasztói szubkultúra térhódítása 
következtében háttérbe szorultak. Fel kell tennünk a kérdést: 



vajon helyes-e a művészetet a kultúra már meglévő 
gyökereitől megfosztani? A kortárs színjátszás, a filmes 
kultúra, a költészet mintha nem a régiek szellemében alkotna. 
A kortárs művészetet átható profit-szellem és siker-hajhászat 
helyett értékközpontúságot kell elvárni az alkotóktól. 

Az állami elismeréseket csak olyan művésznek lehessen 
adományozni, aki valóban megfelel az elvárásoknak! 
Minden évben készüljön egy film egy híres magyar 
történelmi személyiségről vagy eseményről! Támogatni a 
magyr filmgyártást, beleértve a gyerekfilmeket, 
rajzfilmeket, feléleszteni a régi, sikeres műhelyeket! 

 

 

Nemzeti szimbolika 

Magyarország színes történelmének köszönhetően rengeteg nemzeti 
szimbólummal bír: zászlóink, címereink, nemzeti állataink, 
növényeink vannak. 

A szimbólumok mindig olyan jelképek, amelyek egy közösség 
eggyé tartozását segítenek továbbfejleszteni. Ma még kevesen 
ismerték fel az ezekben a szimbólumokban rejlő 
közösségépítő erőt. Nemzeti jelképeink skálája kiterjed a 
magyarsággal összeforrt állat- és növényvilágra is. Így a 
magyar nemzeti növények sorába tartozik többek között a 
magyarföldi husáng, a magyar nőszirom, a magyar kikerics, a 
pilisi len és a vízitök. A nemzeti állataink között említhetnénk 
a füsti fecskét, a túzokot, a kerecsensólymot, a hollót vagy a 
kócsagot. 

A magyar alkotmány utaljon a magyar nemzet e jelképeire 
is, törekedjen ezek állományának stabil fenntartására. A 
honismeret tantárgy bevezetését követően a tanterv részévé 
kell tenni ezek megismerését. 

 
 



Nemzeti történeti szoborpark 

Magyarország gazdag történelmi állam rengeteg jeles történelmi 
alakkal. 

Magyarországon már vannak történelmi emlékhelyek, de ezek 
száma meglehetősen csekély. Történelmünket bemutató, 
átfogó történeti szoborpark felállítására van szükség a nemzet 
fővárosában, Budapesten.  

A szoborpark felépítését kisvállalkozókra és különböző 
művészekre kellene bízni. Első körben kétszáz, a magyar 
történelemben kiemelkedő, jeles személyiség szobrát kell 
elkészíteni. 

Szorgalmazzuk egy történelmi szoborpark létrehozását 
Budapesten, a Duna soron, lehetőleg valamelyik oda nem 
illő épület helyén. 

 

Lokális hagyományőrzés 

Úgy gondoljuk, az identitásnak a helyi kultúrából kell fakadnia. 
Éppen ezért a kötődésben nagy szerepet töltenek be a helyi 
hagyományok. 

Minden egyes tájegységnek, térségnek megvan a saját 
hagyománya. Ügyelni kell arra, hogy ezeket a lakosság 
megfelelően őrizze, s lehetőség szerint élő hagyományokat 
kell teremteni, amik valóban áthatják a közösséget.  

Támogatni kell a lokális hagyományőrző szervezeteket. 
Ahol nincsenek hagyományok, újakat kell teremteni. 
Bizonyos helyi ünnepek esetén helyben munkaszüneti 
napot kell elrendelni. 

 

Csángókutatás 

A csángók olyan Magyarországtól a messzi keletre szakadt, 
titokzatos moldvai magyarok, akik feltárásában még számos fehér folt 
mutatkozik. 

A mindenkori magyar határtól keletre élő, vagy valaha élt 
magyarokról többnyire nem sokat tudunk. A Szeret folyóig él 
a ma csángóként ismert lakosság zöme. A Szerettől keletre 
már asszimilálódtak a magyarok, s így a kutatásokból is 
többnyire kimaradtak. Pedig még a Moldovai Köztársaság 
keleti határfolyója, a Dnyeszter völgyében is legkevesebb négy 
egykori magyar településről van tudomásunk. 

A magyar állam finanszírozzon expedíciókat a távoli 
feltételezhetően magyar közösségekbe! Fel kell deríteni a 
Moldovai Köztársaság csángó eredetű településeinek 
múltját. A kutatást ki lehet terjeszteni az ázsiai – 
honfoglalás-kori – magyarok nyomainak kutatására. 

 
 



Gazdaság, közlekedés, 
vidékfejlesztés 

„Magyarországot a pokol kapui sem fogják megdönteni” 
(Kossuth Lajos) 
Magyarország gazdasági értelemben is válságba jutott. A 
válságot csak akkor tudjuk megfelelően kezelni, hogy ha a 
saját érdekeinket nézzük, s nem engedünk az idegen 
befolyásnak. 

A gazdaság talán legfontosabb része programunknak. 
Kultúra, környezetvédelem nélkül is van gazdaság (pl. 
Amerikai Egyesült Államok), de megfelelő gazdaságpolitika 
nélkül semmilyen kulturális cél nem valósítható meg. 
Éppen ezért hoztuk létre programunk gazdasági részét. 

Gazdasági programunk középpontjában a közösség érdekei 
állnak. Célunk, hogy egy szociálisabb, egy emberibb 
világban élhessünk. 

Az emberközpontú gazdaság feltételeit kell megteremteni. 
Ehhez szükséges a közlekedésügy és a közigazgatás 
mielőbbi reformja. Magyarországnak mihamarább le kell 
térnie a lejtőpályáról, amíg nem késő! 

A gazdaság összefügg a fejlesztéssel. A Váralja Szövetség 
túlmutat az értékmegőrzésen: értékteremtéssel is 
foglalkozni kell. A valódi fejlődés csak akkor érhető el, ha 
Magyarországot fejlesztjük. Azt szeretnénk, ha unokáinkra 
egy olyan Magyarországot hagynánk, amely minden kor 
büszkeségét kiváltja! 

 

 

 

 



 

Közigazgatási reform 

Magyarország közigazgatása rendkívül költséges és már a 
működőképessége határához jutott. 

Magyarország közigazgatása valóban túlságosan bonyolult, 
túl sok az önkormányzat, ezáltal túl sok a feladat és a 
felesleges költség. Ötletek már vannak a probléma 
megoldására, de eddig elsősorban liberális elképzeléseket 
láthattunk. Nem vagyunk hívei a falvak felszámolásának. A 
problémát a lokalizálás jegyében kell megoldani! 

Javasoljuk az ún. lokális közigazgatási reformmodell 
alkalmazását. Ennek értelmében min. 2-4 ezer fős 
községeket kell létrehozni, amelyeket a környék falvai (3-8, 
lakosságtól függően) alkotnának. Minden kataszteri 
település (falu) megőrizné statisztikai és eszmei önállóságát, 
csak a gazdasági és hivatali élet egységesülne a községeken 
belül. Minden községben lenne iskola, orvosi rendelő, 
postahivatal. Így elkerülhető a falvak felszámolása! 

 

 

Új központ kialakítása Budapesten 

A legtöbb nyugati történelmi városban felismerték már, hogy a 
pénzügyi negyed nem egyenlő a történelmi belváros fogalmával. 

Nyugat-Európában a történelmi városrészeket megkímélve a 
nagy forgalomtól és terheléstől sokkal praktikusabban, külön 
üzleti negyedet építettek a fővárosokban. Bécs, Varsó, Párizs 
ezt az utat járja. 

Szorgalmazzuk Budapesten egy új negyed kialakítását, 
ezzel a belváros tehermentesítését. Az új városrész helyéül 
Kelenföldet javasoljuk. Az új negyed építésekor a magyar 
népi és nemzeti hagyományokat kell követni a modern 
építészetben. 

 



 

Segély munkáért 

Magyarországon rengeteg erős kéz nem dolgozik az ország építésén. 
Vessünk véget az ingyenélésnek! Mindenki munkájára szükség van! 

A munkanélküli segélyek folyósítása a legtöbbször ablakon 
kidobott pénz: ráadásul a segélyezetteket semmi sem ösztönzi 
ennek az állapotnak a felszámolására. Tegyük meg az első 
lépést! 

Hozzon az Országgyűlés törvényt, hogy a tartósan 
segélyezett személyeket az önkormányzatok különböző 
(egyénre szabott) közmunkafeladatok elvégzésébe 
bevonhassák! A segély folyósítását az erre nem hajlandó 
személyektől meg kell vonni. 

 

Vasútban a jövő 

Magyarország vasúthálózata legendás: ám az idő eltelt, s jelenleg 
ezen a téren nem sok okunk van a büszkeségre. Pedig a vasútban 
nagy jövő van! 

A vasút máig versenyképesebb a teherszállításban bármely 
más közlekedésnél: a hajózás lassú, az autópálya többszörösen 
drágább, a légi forgalom ára horrorisztikus. Mégis, a 
multinacionális cégek és az olajlobbi érdekeit szem előtt tartó 
kormányzat a környezetbarát vasutak korszerűsítése helyett - 
a nehéz gazdasági helyzetre fittyet hányva - a vasúti 
közlekedést leépíti, privatizálja, s a teherszállítást a 
méregdrágán épülő, sokkal környezetszennyezőbb autópályai 
szállításra fekteti. 

A Váralja Szövetség álláspontja szerint a teherszállításban a 
vasútépítés- és korszerűsítés sokkal jövőbe mutatóbb az 
autópályáknál, ugyanis az olcsóbb és környezetbarát is. 
Szorgalmazzuk a magyar vasúthálózat korszerűsítését, a 
vasúti szállítás állami támogatását! A lakosság 
felhatalmazása nélkül privatizált MÁV-Cargo államosítását 
követeljük, továbbá a vasutakat állami kézben kell tartani. 
Szorgalmazzuk vasúti fővonalaink mielőbbi felújítását, 
hogy azok a 120 km/h sebesség elérésére alkalmasak 
legyenek! 

 
 

A távolsági közlekedés reformja 

A tömegközlekedés rendkívül előremutató dolog, s nagy szerepet 
játszik a fenntartható fejlődésben. 



A tömegközlekedésre általánosságban nagyobb hangsúlyt kell 
fektetni. Az autóforgalom csökkentését csak egy átfogó 
tömegközlekedési projekt megvalósításával tudjuk elérni. 
Egyben ésszerűbb tarifarendszerre van szükség! 

Követeljük az autóbusz és vasúti menetrendek 
összehangolását, hogy az autóbusz csak ráhordó szerepet 
töltsön be a tömegközlekedésben! Tiltakozunk továbbá az 
irreálisan magas menetdíjak ellen! Javasoljuk a menetdíjak 
árának 2/3-ára csökkentését! 

 

Fejlesszük a hajózást! 
A hajózás, az állami áruszállítás e módja nemzeti érdek! Fejlesszük a 
hajózást Magyarországon! 

A magyar hajózás jobb időket is megélt valaha, pedig a 
hajószállításra a mai napig van igény. Elsősorban az 
építőiparban lehet a hajókkal történő teherszállítást 
hasznosítani. 

Szorgalmazzuk a Duna-hajózás fejlesztését! A Tisza is 
alkalmas a teherszállításra! Magyarország ideális esetben 
kialakíthatna egy tengeri kereskedelmi flottát is. 

 
 

Takarékszövetkezetek 

Gyakran alig tudunk megbízni abban a bankban, amelyhez betesszük 
nehezen összespórolt pénzünket.  

Amikor a „magyar” bankok túlnyomó többsége külföldi 
tulajdonú, vajon van ebben valami csodálnivaló? A magyar 



gazdaság egyik legfőbb gondja éppen az, hogy a külföldi 
tőkének túl nagy a szerepe. A külkereskedelmi mérleg 
alakulását szinte kizárólag külföldi érdekeltségű cégek 
befolyásolják. Majdnem csődbe sodortak minket a pénzvilág 
helyi leányvállalatai.  

Az alternatíva egy magyar-érdekeltségű bankrendszer, egy 
olyan bankrendszer, mely magyar érdekeket és magyar 
ügyfeleket képvisel. Igazán erős és hatékony 
takarékszövetkezetek hiányoznak ebből az országból. 

Követeljük a magyar takarékszövetkezetek fokozott 
reklámozását minden állami médium részéről, és állami 
finanszírozásukat. Az ahhoz szükséges pénzösszeget a 
külföldi-érdekeltségű bankok adókedvezményeinek 
megvonásával lehetne előteremteni.  

 

Falusi szövetségek létrehozása 

A gazdák legfőbb problémája, hogy egyedül nem elég erősek a nagy 
multikkal szemben. Éppen ezért szövetkeznünk kell! 

Magyarország jelenleg nem lehet büszke mezőgazdaságára. A 
TSZ-esítéssel végleg lerombolt magyar vidék helyzetén a 
rendszerváltozás mit sem javított: az állami földek és 
gazdaságok sokaságát lenyelte a privatizáció során 
meggazdagodó - korábban pártállami elitben élő - befektetői 
kör. A magyar paraszt pedig azóta is vívja szélmalomharcát a 
beérhetetlen konkurenciával... 

Szorgalmazzuk az ún. falusi szövetségek létrehozását, amik 
a gazdák területi alapú tömörüléseit jelentenék. E 
szövetkezések arra a célra valók, hogy a falusi önellátókat 
összefogják, erősítsék a multinacionális cégekkel szemben.  

 

Faluvédelem 

A falu a magyar kultúra hordozója, a legrégebbi és a legjobban 
működő életközösség. 

Azonban nálunk már a falu sem a régi: vannak, akik - mint 
annak idején - ma is falusias életformát folytatnak. 
Ugyanakkor vannak, akik egy közeli városban dolgoznak, s 
csak lakni jönnek haza. Egyesek dolgozni se járnak, csupán a 
község lélekszámát gyarapítják. Vezetőink úgy beszélnek a 
faluról, mint egy feudális csökevényről, egy elavult 
intézményről. Ezzel szemben a Váralja Szövetség a magyar 
vidék fejlesztésében, a falvak támogatásában, a lokalizálásban 
látja a jövőt. 

Azokat a családokat kell példaként felmutatni és támogatni, 
akik nem csak lakói, hanem gazdái is a falunak. A falvak 
kulturális és gazdasági életének felpezsdítésére állami 
pénzeket kell áldozni. 

 
 



Őshonos fajták védelme 

A magyarság számos őshonos fajtával büszkélkedhet: a rackajuh, a 
szürke marha, vagy a puli mind régi magyar fajták. 

A behozott állatok nagy előnye: több hasznot termelnek, mint 
az őshonos magyar fajták. Ugyanakkor tájidegenek, kényesek, 
fertőzéssel veszélyeztetettek. Ezzel szemben a szürke marha 
ellenálló-képessége, betegségektől és kórokozóktól való 
mentessége azt bizonyítja: a magyar vidék felett korántsem 
tért a nap nyugovóra. A jövőben egyre nagyobb igény lesz a 
minőségi termékek iránt, így nem mindegy, mit cselekszünk. 

A Váralja Szövetség követeli egy ütőképes őshonos 
fajprogram kidolgozását s végrehajtását, ugyanis számos 
nemzeti állatunkat a kihalás veszélye fenyegeti. 

 
 

A magyar föld nem eladó! 
Az uniós szerződésünk értelmében 2011-től eltörlődik a szabad 
földvásárlás tilalma. Mi lesz Magyarországgal? 

A kérdésre a válasz egyértelmű: Magyarország nyugati 
befektetők felvásárolt parcellája lesz. Ezt csak akkor tudjuk 
megállítani, hogy ha idejében foglalkozunk a kérdéssel.  

Követeljük a magyar kormánytól, hogy Dániához hasonlóan 
módosítsa uniós szerződését. Hozzon az Országgyűlés 
törvényt, melyben csak azok számára engedélyezi a 
termőföldvásárlását, akik a földtől 30 km-nél nem távolabbi 
állandó lakcímmel rendelkeznek. Mert a haza nem eladó! 

 
 

Válaszd a magyart! 
Protekcionizmusra van szükség: a magyar termékek 
Magyarországon élvezzenek elsőbbséget! 

A magyar termelők sorra tönkremennek, ugyanis képtelenek 
az olcsó, kétes minőségű és támogatott külföldi termékekkel a 
versenyt felvenni. 

A magyar kormány dolgozzon ki egy programot a magyar 
termékek támogatására. Javasoljuk a külföldi, de 
Magyarországon is könnyen megtermelhető termékek 
árának megadóztatását. 

 



A pénzügyi tisztaságért 

Magyarország leginkább vérző sebe talán a pénzügyekben történő 
„sötét műveletek halmaza”, a korrupció. 

A korrupció és a gyanús pénzügyi lépések ellen fel kell lépni. 
Az üres szavak helyett törvényekre van szükség! 
Mindenekelőtt nemet kell mondani az állami cégeknél a 
magas vezetői fizetésekre: teljesítményfüggővé kell tenni az 
állami hivatalnokok és igazgatók fizetését. 

Továbbá szigorúbb büntetések szükségesek a pénzügyi 
bűncselekmények ellen. Aki cégvezetőként szándékosan vagy 
saját akaratán kívül tönkreteszi vállalkozását, az ne 
foglalhasson el igazgatói pozíciót legalább 15 évig 
Magyarországon. 

A bevételeinek több mint 25%-át állami forrásból nyerő 
vállalkozások semmilyen formában ne legyenek 
adóparadicsomokban bejegyzett cégekhez köthetőek, 
amennyiben offshore cégekről van szó. 

 

ÁFA-csökkentést, ideális közteherviselést 

Az ÁFA csökkentéséről sokan beszélnek, de annak kivitelezése még 
homályos. Legyenek egyenlő esélyek! 

A magyar állam jelenleg érdekelt a fogyasztásban az ÁFÁ-n 
keresztül, de ezzel pénzt vesz el a vásárlóktól. Maradjon a 
pénz inkább az embereknél!  

ÁFA-csökkentést szorgalmazunk. A kieső bevételeket a 
multinacionális cégek kedvezményeinek csökkentésével 
lehetne pótolni. 

Az így keletkező bevételek egyben pótolhatják az ÁFA-
csökkentés miatt kieső pénzeket. A multinacionális cégek 
igazságtalan előnyeinek eltörlését követeljük! Egyenlő 
esélyeket a munkahelyek kétharmadát adó kis- és 
középvállalkozások számára! 

Követeljük továbbá, hogy minden adományozás esetében 
töröljék el az ÁFÁ-t!  

 
 



Külpolitika, nemzetiségi 
politika 

„Soha semmi jó nem születik az erőszakból.” (Martin 
Luther) 
Magyarország eddigi külpolitikai gyakorlatát kritikus 
szemmel nézzük, és elutasítjuk. A magyar külpolitika soha 
sem állt ki a magyar érdekek mellett, minden külföldi 
nyomásnak engedett. Emlékezzünk csak vissza: a magyar 
képviselők a Lisszaboni-szerződést anélkül fogadták el, 
hogy azt elolvasták volna – egyedül Európában. Vezetőink 
tovább halmozták a ránk hozott szégyent, amikor 
képtelenek voltak a szlovák államnyelvtörvény ellen 
fellépni, illetve megtörténhetett az, hogy Sólyom Lászlót 
kitiltották az EU-tag Szlovákiából. 

A lehető legnagyobb szégyenbe jutott külpolitikánk. Az 
eddigi gyakorlattal ezért mielőbb szakítani kell, egy 
erőteljes, határozott, érdekérvényesítő magyar külpolitikára 
van szükség.  

Magyarországnak szuverén külpolitikát kell folytatnia. A 
külügy célja nem más, mint a magyar érdekek erőteljes 
képviselete. Programunk erre vonatkozó pontjait ebben a 
szellemben írtuk. 

Magyarországnak egyben új nemzetiségi politikára is 
szüksége van. Az eltelt évszázadokban általában inkább 
rosszul kezeltük ezt a kérdést, mint jól. Egy jól kigondolt 
nemzetiségi politikára nagy igény van. Elképzeléseinket a 

kölcsönös megértés és a tolerancia jegyében fogalmaztuk 
meg. 

 

 



Magyar föld, magyar katona 

A külföldi hadműveletben résztvevő magyar katonákat hozzák haza, 
a külföldieket pedig vigyék el innen! 

Ezt a követelést, bármennyire is meglepő, már az 1848-as 12 
pont is tartalmazza. Ma sincs másként: magyar katonák 
külföldi megszálló hadműveletekben vesznek részt, miközben 
Magyarországon külföldi katonai objektumok létesülnek. 
Magyarországnak az az érdeke, hogy függetlenségét 
megőrizze, így idegen hadműveletekben ne vegyen részt, s 
területén idegen objektumok telepítését ne engedélyezze. 

A Váralja Szövetség elhatárolódik a külföldi 
hadműveletektől, s követeli a külföldön szolgáló csapatok 
hazahívását, s az itthoni külföldi objektumok mielőbbi 
felszámolását. 

 
 

Új viszony az EU-hoz és a NATO-hoz 

Manapság a magyar elit hajlamos az európai integrációt és a 
transzatlanti fegyveres testületet célként kezelni. 

A magyarokat azért szeretik nyugaton, mert mindent egy 
rossz szó nélkül elfogadnak. Vajon ez a mi célunk? Azért 
választunk képviselőket, hogy azok megfeleljenek a külföldi 
érdekeknek vagy, hogy a saját boldogulásunkért küzdjenek? 

Követeljük, hogy Magyarország az EU-t és a NATO-t csak 
eszközként kezelje, ne pedig célként. Ha a magyar érdekek 
azt kívánják, akkor ezek elvárásaival szembe kell menni. 

 

 

Lisszaboni-szerződés: passzív ellenállás 



Életbe lépett a Lisszaboni-szerződés, amellyel a Váralja Szövetség 
szerint Magyarország szuverenitása súlyos csorbát szenvedett. 

Sikeresen ratifikálták a Lisszaboni-szerződést, mely által 
Magyarország sokat veszített függetlenségéből. A Váralja 
Szövetség a nemzetek Európáját támogatja és a valódi 
multikulturalizmussal ért egyet. A kultúrák összemosását 
nem támogatjuk! 

Arra kérjük a magyar lakosságot, hogy elvben tekintse nem 
létezőnek a Lisszaboni-szerződést, azzal szemben passzív 
ellenállást tanúsítson. 

 

Új kapcsolatok a világban 

Magyarország külkapcsolatai túlságosan egyoldalúak, s a jelenlegi 
helyzetnek hazánk csupán vesztese. 

Új kapcsolatok kialakítására van szükség, hogy Magyarország 
külpolitikai szuverenitását és stabilitását garantálni tudjuk. A 
világ minden pólusával együtt kell működni. Új baráti 
kapcsolatok kialakítását szorgalmazzuk Horvátország, 
Oroszország, Kína, Kazahsztán, Moldova, Bulgária, Bosznia, 
Svájc és Irán esetében. A magyar termékekre nem csak 
nyugaton van igény! 

Magyarország külföldi gazdasági terjeszkedéséhez új 
kapcsolatok szükségesek.  

A külpolitikai egyoldalúság komoly veszélyekkel jár! 
 

Magyar nyelv, magyar jövő a külpolitikában 

Mozgalom létesülne a magyar nyelv nemzetközi helyzetének 
javításáért, a magyar nyelv közvetítő nyelvvé tételéért. 

Anyanyelvünk rendkívüli gazdagságával méltán érdemelné 
meg, hogy Kelet-Európa egyik meghatározó közvetítő nyelve 
legyen. Mindez könnyen elérhető magyar iskolák létesítésével 
a partnerországokban. A magyarul tanuló nem magyar 
anyanyelvű diákoknak ingyenes egyhetes tanulmányi 
kirándulást kell biztosítani. Tegyük hazánk nyelvét egy vonzó 
értékké!  

Kezdeményezzük egy, a magyar nyelvet különösen a 
kevésbé fejlett országokban terjesztő projekt kidolgozását, a 
magyar nyelv közvetítő nyelvvé tétele érdekében. 

 

Új honfoglalás a Kárpát-medencében 

Magyarország a Kárpátok országainak fő hatalma lesz, ha 
megerősítjük befolyásunkat a szomszédos (különösen a magyarlakta) 
területeken. 

Trianon óta a Kárpát-medence elemeire szakadt. Végre itt az 
ideje, hogy a választóvonalakat, a mesterséges határokat 
átlépjük. Magyarországnak, hogy visszanyerhesse vezető 
szerepét, aktív lépéseket kell tennie. Meg kell erősíteni a 
határon túli területeken a magyarság gazdasági jelenlétét! 

A Váralja Szövetség szorgalmazza, hogy az állam támogassa 
azokat a hazai cégeket, akik a külhonban létesítenek 
telephelyet. Ebben a szellemben az állam befektetéseire is 
szükség van. 

 



Koherens együttélési stratégia 

A magyar-cigány kapcsolatok helyrebillentése érdekében mielőbbi 
komoly lépések megtételére van szükség. 

Jelenleg Magyarországon nagy gond származik a 
mélyszegénységben élő cigány társadalom problémáinak 
etnikai síkra tereléséből. A lakosság 6-8%-át kitevő cigányság 
túlnyomó többsége máig sikertelenül integrálódott, s ennek 
nemcsak a cigányok, hanem azok felelőtlen vezetői is 
felelősek. Burjánzik a bűnözés, az uzsoratevékenység, vidéken 
már-már polgárháborús állapotok uralkodnak. A cigányság 
felemelkedése mindannyiunk érdeke, kötelessége, ugyanis 
csak ez vezethet együttéléshez. Ehhez a tanuláson át vezet út! 

A többségi társadalom és a cigányság közötti ellentétek 
megszüntetését a negatív és pozitív diszkrimináció együttes 
felszámolásában, a következetes politikában és a szigorú 
rendben látjuk. A felemelkedés ellen vétő nem-cigányokat 
(akik ok nélkül negatívan vagy pozitívan diszkriminálnak) 
és a cigányokat (akik megtagadják kötelességüket) 
szigorúan büntetni kell. 

 

Magyarországi nemzetiségek 

Magyarországon - kis számban - többféle nemzeti közösség tagja él, 
akik jellemzően lojális tagjai a magyar államnak. 

Magyarország nemzetiségeinek részére szükséges a saját 
kultúrához, hagyományokhoz való joguk biztosítása. Csak az 
ismerhető el nemzetiségnek, amely közösség legalább száz 
éve bizonyíthatóan jelen van, és népszámlálásokon 
számarányuk kimutatható (a településen legalább 5% vagy 
1000 fő, kivételek mellett). 

Ha egy nemzetiségi településen ezt igénylik 
(aláírásgyűjtéssel - min. a lakosság 5%-ának aláírása), akkor 
a kétnyelvűséget biztosítani kell. A jövevények (kínaiak, 
törökök) mielőbbi asszimilációja javasolt. 

 
 

Határon túli magyarok 

1920-ban minden harmadik magyart elcsatolták. Ma is idegen 
államokban él a magyarság egyharmada, 2,5 millióan a történelmi 
Magyarországon, de a trianoni határokon túl. 

A magyar nemzet nem ér véget a trianoni határoknál: a 
magyar nép sajátos helyzetű. A magyarságnak két fő lakhelyét 
különböztethetjük meg, az egyik a Kárpát-medence magyar 
ajkú része, a másik pedig a világban szétszóródott diaszpóra, 
az emigráció. A felelős nemzetpolitika megkívánja, hogy 



országhatárra való tekintet nélkül egységesen gondolkodjunk, 
cselekvésünket az ott élő magyarok érdekeivel össze- 
hangoljuk.  

A Váralja Szövetség összes célját a határon túli magyar 
területekre nézve is érvényesnek tekinti, hiszen a mi 
működési területünk a teljes Kárpát-medence, s ezt elvárjuk 
a mindenkori magyar kormánytól is. A határon túli magyar 
diákokat identitás-erősítő kiadványokkal kell ellátni. 
Jelenleg minden kisebbség nyelve hivatalos a Kárpát-
medencében, ha az adott kisebbség a lakosság 20%-át adja. 
Ezt a korlátot 10%-ra kell csökkenteni! 

 
 

Új Kárpáti Gondolat 

A trianoni határok valósággal szétszaggatták a Kárpát-medencét, s 
az összetartozás azóta sem állt helyre. 

A nyolc darabra szakadt Kárpát-medence egységesülése 
minden itt élő ember érdeke. A történelmi-földrajzi egység új 
lehetőségeket jelenthet. A nyugat és kelet közti 
ütközőzónában egy erős középhatalom, egy kárpát-medencei 
összefogás útját állhatná a világ káros hatásainak. 

Véleményünk szerint a kárpát-medencei egységesülés csak 
az etnikai sokszínűségre építve történhet meg. Tegyük meg 
az első lépéseket! 

 

 
 



Autonómiák a Kárpát-medencében 

Az önrendelkezés minden népnek joga, ezért az ilyen jellegű 
törekvéseket támogatnunk kell. 

Az 1920-ban elcsatolt területeken élő magyarság egyre inkább 
felolvad az új nemzetállamokban. A magyarok megtartása 
nemzeti érdek, ennek pedig csak egyetlen módja van: az 
önrendelkezés. Szlovákia, Szerbia magyar tömbjeinek és a 
Székelyföldnek uniós közbenjárással el kell érni az 
autonómiáját. A Kárpát-medencében nincs minden népnek 
önrendelkezési joga. A magyarbarát ruszinok Ukrajna 
elnyomása alatt képtelenek a nemzeti önrendelkezésre.  

Magyarország minden lehetséges fórumon következetesen 
támogassa Székelyföld, Dél-Felvidék és Észak-Vajdaság 
magyar autonómiáját, ill. a kárpátaljai ruszinok 
autonómiáját! 

 
 

Vegyes bizottságok létrehozása 

A kárpát-medencei nemzetiségi megbékélés jegyében létrejövő közös 
kerekasztal, amely munkájában az összes nemzetiség részt vesz. 

A vegyes bizottságokat az összes nemzetiség együttesen 
alkotná. Feladatuk a határon átívelő kapcsolatok fejlesztéséből 
és a kulturális kapcsolatok fenntartásának segítéséből állna. 
Az esetleges etnikai konfliktusokról a vegyes bizottságok 
készítenének elemzéseket. 

Szorgalmazzuk a vegyes bizottságok felállítását a kárpáti 
népek viszonyának javítása céljából! A Kárpáti Vegyes 
Bizottság tagjai a térség parlamenti képviselői. 

 

 



Közoktatás 

„Amit tapasztalsz, érzesz és tanulsz/Évmilliókra lesz 
tulajdonod” (Madách Imre) 
A közoktatás nagyon fontos egy ország életében – 
különösen a jövő szempontjából. Magyarországon az 
oktatásügyet épp akkor, amikor a legnagyobb reményre van 
szükségünk, egy meglehetősen rossz helyzetben találjuk. 

A Váralja Szövetség oktatáspolitikája két fő célt képvisel: a 
tudást és a nevelést. Határozottan valljuk, hogy e kettőt 
egymástól nem lehet elválasztani. Ilyen elgondolás alapján 
meg kell határozni egy általános műveltségi keretet, 
amellyel minden tanulónak rendelkeznie kell. 

Ezt az általános műveltséget az általános és középiskolák 
adják át. A középiskola és a felsőoktatás egyben már – 
tantervétől függően – egy szakirányt határoz meg. 

A nevelés az iskolák szintén kiemelt feladata, küldetése. 
Etikát, emberi és keresztény erkölcsöt, hazafiúságot kell az 
ifjúságba plántálni. 

 

 

Nemzeti minimum 

Minden érettségiző diáknak helyt kell állnia egy új, az érettségit 
kiegészítő teszt-vizsgán. 

Az elmúlt évek rossz oktatáspolitikája és felelőtlen szemlélete 
miatt az általános műveltség szintje drámai helyzetbe került. 
A kialakuló műveletlenség legnagyobb problémája, hogy 
képtelen lesz a társadalom az értékítéletre. Úgy véljük, ezt 
csak akkor kerülhetjük el, ha érdekeltté tesszük valamilyen 
módon a diákokat egy bizonyos műveltségi szint 
elsajátításában. 

Követeljük a „nemzeti minimum” műveltségi tesztet 
minden érettségiző diáktól számon kérni. A nemzeti 
minimum számítson bele a továbbtanulásba, és a gyengén 
teljesítők érettségijét érvénytelennek kell tekinteni. 

 

Etika-erkölcstan 

Az iskola a tudás átadása mellett a neveléssel is foglalkozzon! 
Adjunk értéket az ifjúságnak! 

A mostani etika tantárgyat elsősorban liberális gondolkodók 
alkották meg. Javaslunk egy újféle etika tantervet, amely 
valóban erkölcsi témájú. Az általános iskolai felvilágosító 
órákat és a nemiség ismertetését is az erkölcstan keretében 
képzeljük el. 

A fiatalok gyakran nem tudják, bizonyos életszituációkban 
milyen viselkedést kell mutatniuk. Egy etikaóra keretében 



felvilágosítást adhatunk a világ különböző kultúráinak 
elvárásairól, szokásairól. 

Az államszellemiség keresztény jellegű értékrendjét 
képviselő erkölcstan bevezetését kötelezzük az általános 
iskolák 5-8. osztálya számára! Legyen része az erkölcstannak 
a vallási és nemzeti kultúrák megismerése! 

 

Igényes magyar beszéd 

Véleményünk szerint szükséges, hogy a fiatalok a magyar nyelvet 
helyesen és szépen alkalmazzák. 

Manapság a magyar nyelv emelkedettségét nemcsak a 
köznyelv, de már lassan a közszolgálati média is levetette 
magáról. Nyelvünk eközben folyamatosan pusztul: aktív 
szókincsünk fogy, a nyelv egyhangúbb lesz, az alpáriság 
beférkőzött mindennapjainkba. 

Egy szebb magyar beszéd érdekében az iskolákban aktívan 
szembe kell szállni a jelentkező destruktív hatásokkal. 
Retorikai ismereteket, szép magyar beszédet kell tanítani. 
Szeretnénk, ha a helyesírás nagyobb hangsúlyt kapna. 

 

Idegennyelv-oktatás 

Az idegen nyelvek elsajátítása a nemzeti fejlődés egyik fontos 
állomása. 

Magyarországon siralmas az idegen nyelvek helyzete: amíg 
bizonyos nyugat-európai országokban a fiatalok jellemzően 
három-négy idegen nyelven is beszélnek, addig nálunk az első 
idegen nyelv elsajátítása is komoly gondokat jelent.  

A magyar idegennyelv-tanítás rendszerét is rossznak tartjuk. 
Egyrészt nincsenek hazai tankönyvek, másrészt a teljes 
oktatás koncepciótlan. 

A Váralja Szövetség javasolja az angol nyelv mindenhol 
történő kötelező oktatását. A második nyelv legyen 
meghatározott, valamelyik nyelv a Kárpát-medence beszélt 
nyelvei közül (horvát, német, szlovák, román, ruszin). A 
további nyelvek választhatóak. 

 
 

Ésszerűsített tananyag 

A mai diákoknak rengeteg felesleges ismeretet kell megtanulniuk, 
miközben nem jut energiájuk fontosabb ismeretekre. 

A tananyag természetesen rendkívül szerteágazó. A 
tudományok az eltelt idő során eléggé kiteljesedtek, s így ma 
már lehetetlen ezek teljes körű elsajátítása. Nagyobb szerepet 



kellene a szakosodás terére bízni! A felsőoktatás válságának 
megoldását már a középiskolákban meg kell kezdeni.  

Bizonyos képzési területeken túlkínálat van, másutt viszont 
túl kevés a diák. A humán irányultságú szakokon célszerű a 
diákok létszámát csökkenteni – csak minőségi diplomásokra 
van szükség! 

Javasoljuk a tananyag ésszerűsítését, a felesleges ismeretek 
elhagyását. Intenzívebben kell tanítani az életben hasznos 
és fontos ismereteket: társadalomismeretet, egészségügyi 
alapismereteket, pszichológiát, etikát és nemzeti 
hagyományismeretet. Összhangba kell hozni a munkaerő-
piaci elvárásokkal a felsőoktatást! Meg kell szüntetni az ún. 
fizetős szakokat! Aki nem jut be az egyetemre, lehetősége 
lesz szakemberré válni szakképzési központokban. 

 

 

Lokalizálás, identitástudat 

A magyar fiatalok itthon tartásának az egyik megoldása lehet a 
hazafias szellemű nevelés. 

A hazafias szellemű nevelést a liberális gondolkodók eleve 
elvetették, s ez ki is került az oktatási programból. De miért is 
van szükség hazafias nevelésre? Jelenleg a végzős diplomások 
zöme, ha tehetné, elhagyná Magyarországot. Sajnos, ez 
nemcsak az alacsony fizetések miatt, hanem a leromlott 
állapotok, a mindent átható válság miatt is van. Miután a 
válság teljes megoldása, a tisztességes jövedelmek biztosítása 
sok időt vesz igénybe, csak ígéretekkel tudjuk a fiatalokat 
itthon tartani. 

Szorgalmazzuk, hogy az oktatási programnak legyen része a 
hazafias nevelés. Ez a kivándorlás meggátolásán túl a 
közügyekben való megalapozott odafigyelést is hozhatja az 
ifjúságtól. 

 

Értékközpontúság 

Az oktatás és nevelés feladata, hogy értéket adjon az ifjúságnak, ne 
ürességet. 

A liberális oktatáspolitika a nevelést és az értékközpontú 
oktatást részrehajlásnak tartja. Azt állítják: a fiatalok, majd ha 
felnőnek, maguk találják meg a saját maguk által választott 
értékeket. Sajnos a valóságban ez nem ilyen egyszerű. A 
fiatalokat – példaként felmutatható értékek híján – magukkal 
ragadják a profitérdekelt reklámok, rossz nevelő hatású, a 
fogyasztást ösztönző szlogenek. Az ifjúság magára hagyása a 
jövő elleni vétek! 



Értékközpontúságot követelünk az oktatásban. A felelős 
értékítélet kimondása kötelessége minden oktatási 
tényezőnek. A tankönyveket át kell írni ebben a szellemben, 
ugyanis azok nem eléggé értékközpontúak. 

 

Ésszerű toleranciát! 
A diákok viselkedésében való befolyásolását a tolerancia jegyében 
szabadabbra helyeztük – de mégis hol a határ? 

Mindent nem kötelesek eltűrni közoktatási intézmények a 
diákoktól. Lassan már naponta előfordul, hogy egyes 
kamaszkorú fiatalok öltözködésükkel és viselkedésükkel 
bomlasztják az őket körülvevő légkört, meggátolva a többi 
diákot tanulmányaiban és fejlődésében. A Váralja Szövetség 
elítéli a hátrányos megkülönböztetést, amennyiben arról az 
egyén nem tehet. Ám egy kamaszkorú már tehet arról, hogy 
hogyan viselkedik! Mindenkit saját cselekedetei és saját 
viselkedése szerint kell kezelni.  

Követeljük a közoktatási törvény módosítását, hogy a 
középiskolák kiszűrhessék az összeférhetetlen egyéneket a 
tanulók soraiból büntetés félelme nélkül, természetesen 
tekintettel a Magyar Köztársaság Alkotmánya által 
biztosított személyiségi jogokra. 

 
 

Honismeret bevezetése 

A közoktatásban való lokalizálás egyik alapfeltétele lakóhelyünk 
megfelelő szintű megismerése, amely elvárható minden magyar 
diáktól. 

Fontosnak érezzük, hogy a magyar nemzetnek ne csak 
lakóhelye, hanem hazája is legyen a Kárpát-medence. Ez 
elképzelhetetlen a lakosság jó hozzáállása, széleskörű 
honismerete nélkül. A honismeret – mint tantárgy – a kárpát-
medencei természetföldrajz, történelem, irodalom és kultúra 
összefoglaló neve. 

Szorgalmazzuk az általános iskolák 5-8. osztályában és a 
középiskolákban heti egy óra keretében a honismeret 
oktatását. A honismeretet ideális esetben érettségi 
tantárgyak szintjére kell emelni. A honismeret oktatását a 
határon túli magyar diákok számára is elérhetővé kell tenni! 

 
 



Környezetbarát oktatáspolitika 

A felnövekvő korosztály számára kiemelten fontos célunk a természet 
megbecsülésének, szeretetének oktatása.  

A fiataljainknak nagyon fontos mielőbb elsajátítani a 
természettel való együttélés varázsát. Szabadtéri ifjúsági 
programokat, így madármegfigyeléseket, hosszú túrákat, 
erdei összejöveteleket kell szervezni. A megoldást hazai 
turistautak, nevezetes helyek megtisztításában, 
rendbetételében látjuk.  

A közoktatásban szerepet kell biztosítani a 
környezetvédelemnek. Javasoljuk ún. „zöld órák” tantervbe 
iktatását. Ezeket az órákat a fiatalok lehetőség szerint a 
szabadban töltenék. 

 
 

Kilépés a bolognai rendszerből 

Az Európában nagy reményekkel fogadott, de csődöt mondott 
bolognai oktatási rendszer éppen Magyarország meghódítására 
készül. 

A liberális gondolkodók által megálmodott bolognai oktatási 
rendszert keresztény szemmel mindenképpen el kell vetnünk. 
Nekünk az a célunk, hogy valódi emberi méltóságok 
kerüljenek ki az iskolapadokból, akik képesek az értékítéletre. 
Az iskola feladata nem a fogyasztói társadalom kialakítása, 
hanem a tudás átadása és a nevelés! 

Magyarország lépjen ki a bolognai oktatási rendszerből és 
térjen vissza az oktatásügy gyökereihez! A felsőoktatásban 
legyen újra felvételi vizsga. A történeti oktatási rendszert 
ésszerűsítve alakítanánk át. 

 

Minőségi képzés 

Magyarországon a képzés színvonala sokat zuhant az elmúlt időben. 
Ez komoly hátrány! 

A régen oly megbecsült tanári pálya sajnos nagyon visszaesett 
az eltelt időben. A pálya megbecsültségét adó megfelelő tudás 
némely tanárok esetében már nincs meg, sőt néhol a 
szakszerűtlenséggel kell szembenéznünk. Magyarországon 
minden diáknak alkotmány biztosította joga, hogy megfelelő 
szintű képzésben részesüljön.  

A Váralja Szövetség követeli az országos tananyag 
átadásának állandó ellenőrzését a tanfelügyelőségek 
visszaállításával. 

 



Környezetvédelem 

„Unokáink jövőjéért felelőséggel tartozunk!” 
Környezetünk tiszteletben tartásáért mindannyian 
felelősséggel tartozunk, a  gyönyörű természet Isten 
ajándéka. A környezetet nem azért kaptuk, hogy felelőtlenül 
kizsákmányoljuk, ezáltal tönkretegyük, hanem azért, hogy 
mi és a jövendő generációk megéljünk belőle - együtt éljünk 
vele!  

Ehhez be kell tartanunk az együttélés aranyszabályait. A 
természet egy gondosan kialakított mechanizmus alapján 
működik, amely kifinomult tökéletessége nagy 
érzékenységgel jár együtt. A saját érdekünk környezetünk 
megóvása! 

A környezet rendjének felborulása emberi létünket - így 
jövőnket - és a következő generációk életlehetőségeit 
veszélyezteti. Gyermekeink, unokáink jövője a kezünkben 
nyugszik, így ennek tudatában emberhez méltóan kell 
cselekednünk, s a természethez viszonyulnunk! 

 

A természet védelme 

A természet építetlen örökség, érték. Magyarország gazdagságát a 
természet gazdagságában is mérik, ezért a természet védelme cél. 

Az értékes hazai - vagy kárpát-medence - élőhelyek 
védettségére kiemelt szükség mutatkozik. A természetben 
rejlő kincsek nagy értéket képviselnek, amelyek a turizmus 
mozgatórugói is lehetnek egyben. Éppen ezért, ezt a kapott 

értéket meg kell becsülnünk. Kössünk szövetséget a 
természettel! 

Szervezetünk kezdeményezi egy, a természetbarát célokért 
létrejövő természetvédő projekt létrehozását, 
Magyarországon teljes körű jelzett turistaút-hálózat 
kiépítését. 

 
 

Tájvédelem 

Magyarország a legjobban a magyar tájjal, hazánk arcával 
ábrázolható, amelynek megőrzése fontos nemzeti kötelesség. 

A hagyományos táj nagy érték, amelynek megőrzése fontos 
feladatunk. A Hortobágy, a Balaton-felvidék, a tapolcai 



tanúhegyek, a Naszály, a Szársomlyó vagy a Tokaji-hegy 
mind-mind egy-egy olyan motívum Magyarországon, 
amelyek nagy szerepet töltenek be a helyi identitás 
motívumvilágában. Ezek a helyszínek egy nemzet életében 
fontos szerepet játszanak, ezért fontos, hogy épségben 
megmaradjanak a jövőben is. 

A Váralja Szövetség minden olyan beruházás ellenzője, 
amely az építetlen környezet markáns, hátrányos és 
visszafordíthatatlan megváltozását okozza. 

 
 

Emberbarát lakókörnyezet 

Minden embernek alkotmányos joga, hogy élhető, emberbarát 
lakókörnyezetben élhessen. 

Magyarországon számos ember él nem megfelelő 
életfeltételek között - szociális helyzetétől és saját 
felelősségétől függetlenül. Elfogadhatatlan, hogy zajjal 
túlterhelt forgalmas tranzit utak, szennyező üzemek közvetlen 
közelében emberek éljenek. Nagy probléma, hogy a magyar 
városokban jellemzően kevés a zöldfelület. Mindenkinek joga, 
hogy életét élhető környezetben élje le! 

Készüljön el a humán feltételeknek nem megfelelő 
lakóhelyekről egy felmérés, az Országgyűlés dolgozzon ki 
egy programot a lakókörnyezetek ember- és családbaráttá 
tételére, különösen a városi zöldfelületek növelésére. 

 

Duna-völgyi Környezeti Hatóság létrehozása 

A természetvédelmet nem lehet határok közé szorítani. A Duna-
medence földrajzi értelemben egységet alkot, és ennek a 
környezetpolitikában is tükröződnie kell. 

A Duna völgyében a szennyezési problémákat nem lehet 
államhatárok közé szorítani, azok a teljes térséget érintik. A 
már megélt számos katasztrófa (Nagybánya, a Rába habzása, 
Verespatak, stb.) talán annak is betudható, hogy a Duna 
völgyében található államok felelőtlenül nem egyeztetik 
környezetprogramjukat. 

Kezdeményezzük egy operatív, Duna-völgyi 
Környezetvédelmi Hatóság létrehozását Németország, Svájc, 
Ausztria, Csehország, Magyarország, Szlovákia, Szlovénia, 
Horvátország, Bosznia, Szerbia, Románia, Bulgária és 
Ukrajna részvételével. 

 



Megújuló energiapolitika 

A jövő a megújuló energiaforrásokban rejlik. Magyarország nemzeti 
érdeke, hogy minél nagyobb részt erre alapozza energiaellátását. 

Magyarország áramellátását még mindig jelentős részben a 
hőerőművek fedezik. A környezetszennyezés mellett ez 
energiafüggést is jelent. Az olaj ára hosszú távon emelkedni 
fog, így különösen időszerűvé vált a megújuló energiaforrások 
alkalmazása. Javasoljuk egy új energiapolitika kidolgozását, 
amely a megújuló energiaforrásokra helyezi a hangsúlyt. 

A Váralja Szövetség támogatja az új energiaforrások 
kiaknázását, a szélerőművek telepítését, a geotermikus 
energiából való áramfejlesztés megoldását, valamint a paksi 
atomerőmű bővítését. 

 

 

 

 



UTÓSZÓ 

Néhány gondolat programunk zárásaként 
Programunk 70 oldal terjedelmű, 6 különálló nagyobb 
egységre tagolódik és összesen 63 pontot tartalmaz. Az 
Együtt a jövőért megírásában a saját gondolatainkat, 
elképzeléseinket fogalmaztuk meg – az általunk szerzett 
ismeretek és a fennálló alternatívák közül merítve. 

Mindig arra törekedtünk, hogy az általunk vállalt 
feladatkört, a „váraljával” járó munkát a lehető 
legalaposabban végezzük el. Mert a név kötelez! 

A Váralja Szövetség e programját ajánlja a magyar 
választóknak, akik a szavazás előtt tájékozódással 
választanak pártot. Ajánljuk ezt a füzetet a leendő 
kormánynak. Azt szeretnénk, ha pontjaink közül minél több 
megvalósulna.  

A Váralja Szövetség a következő mindenkori kormányon 
ezt a programot fogja számon kérni. 

A feladatot végezzük el mi! Az értéket 
hagyjuk az utókorra! Feladatuk nekik is 
lesz bőven. 
„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, 
és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi 
István) 

KÖSZÖNJÜK FIGYELMÉT! 

 

 


